

交通人的
一天

护航水上安全。

松花湖上巡航人

日前,吉林市丰满松花湖景区“热闹”非常,旅游船舶在航道内乘风破浪,携着潋滟水光往返于湖区码头和旅游景点。省航道局松花江吉林航道管理分局负责松花湖丰满大坝至辉发河口118公里的航道巡查工作,航道巡护人员用心守护吉林航道、用情服务旅游发展、用力为旅游船舶保驾护航。

7时30分,刘基敏等12名航道巡护人员乘车前往松花湖景区,当日的任务是对航道和38座航标进行巡查和维护,并借助无人机对重点旅游航段开展航道巡查。

8时20分,车辆到达松花湖航政007停泊点,全体人员登船,船舶操作人员检查操作系统、燃油系统、润滑系统、冷却系统和动力系统;巡护人员准备航道巡护备品,穿好救生衣,逐项检查航行安全事项。8时40分,侧面标灯、标架、无人机等就位,岸电关闭,切换船舶电源,船长王佳国、张林,轮机长周志宏就位。一声长笛,航政007起锚,缓缓离开泊位,与航政219快艇共同执行航道巡护任务。

9时,航行至松花湖湖区1号航标灯塔附近水域,黄艳、于钦宝、刘树斌、常胜军巡查建在水下山体航标灯塔塔体和水位情况,观测往来旅游船舶在侧面标、沿岸标、示位标指引下的航行路线,确定此段航道一切正常。

10时20分,航政007行至松花湖张家店重点通航水域,在17-A号侧面标前抛锚,侧面标指示航道边界。因松花湖湖区水位下降,17-A号侧面标移位,周志宏启动船舶吊机收回侧面标,放置船舶前甲板,对直径2米的标体、标架逐一拆解,对浮体表面垃圾进行清理,检查连接螺丝、拧紧松动螺丝、更换破损螺丝和备用标架,最后检测标灯,查看锚石和锚链情况,再重新启动船舶吊机,将侧面标按

设定坐标,抛设在张家店深水区域,标示右岸航道边界,指引船舶在规范范围内航行,避免船舶误入航道外浅区搁浅。

12时30分,航道巡护人员一边吃着八宝粥、面包等简易午餐,一边商讨当天无人机巡查航道范围和飞行空域。当日巡查共分四个阶段:第一段路线为三湖富家码头至西江沿度假村,第二段路线为西江沿度假村至大海浪,第三段路线为大海浪至小恶沟,第四段巡查路线为小恶沟至鸡冠砬子。巡查重点为通航区域有无渔网、沉船、异常点和碍航等情况。

13时,无人机开始航道巡查作业,起降地点设在三湖富家码头、丰收村三社附近码头、杨木沟村附近码头、凉水河子附近码头4个点位。工作人员操控无人机在空中对松花湖湖区上游航道进行空中航道巡查,飞行时长3小时,巡航航速半径60公里。无人机在400米高空通过30倍机载人工智能吊舱清晰拍摄通航区域船舶航行情况、航标状况,并做好视频图像留存。

17时30分,结束了一天的航道巡查工作,航政007、219快艇进港停泊、加油、养护、补给。返回驻地后,巡航小组确定第二天的航道巡查区域、无人机飞行航段,郝海亮、王笑宇填写航道巡查记录,谢睿、韩卫峰对无人机巡查数据进行分析和整理,为下一步航道养护和航标维护提供基础数据。

松花湖丰满大坝至辉发河口118公里航道内共有38座航标——侧面标指示航道边界,沿岸标指示船舶沿着本岸行驶,示位标助力旅游船舶定位、确定航向,指引着船舶安全返回港湾……吉林航道人也如这38座航标一般,默默地守护着全省航道安全,为打造忠诚、奉献、便民、智慧、绿色、法治、平安、效能吉林航道贡献力量。

我们的工作在路上

清晨,省交通运输综合行政执法局梅河分局各大队执法人员开启了新一天的执法工作。

6时,三源浦大队列队集合,整装待发。大队长国立峰对当日工作进行例行安排:“简单说一下今天的工作:咱们分成两个小组,吴涌副队长和姜涛要结合汛期工作要求,把辖区内的隧道认真详细地排查一遍,重点是新华隧道的安全隐患问题;养护工区今天拆除桥体广告牌。第二组是成龙、欧阳和我,检查一下安全施工情况。今天下午,所有队员继续在柳河北开展车辆检查。天气热,大家一定要做好防暑防晒和安全防护。”

8时05分,在集双高速公路新华隧道内,执法人员姜涛身着反光服对隧道内的渗水、灯光、消防设施、应急通道步进行逐一排查。为保障通行,执法人员艰难地扶着墙壁谨慎前行,身边的车辆呼啸而过,整个隧道都在微微震动。副队长吴涌说:“只有徒步巡查,咱们才能把问题看得更细、摸得更清,只有对症下药才能消除隐患,让车辆行驶得更安全、司机更安心。”

9时20分,国立峰、成龙、欧阳到达非法广告牌拆除现场,安排违法当事人、拆卸工人、吊车、氧割设备等进入现场。由于广告牌面积大,并且设在高速公路天桥上,拆除作业风险高、难度大。为确保拆除工作安全有序,国立峰现场指挥,采取绳索牵引广告牌的方式,改变广告牌面方向,避开高压线。经过4小时紧张作业,该广告牌成功被拆除。

9时45分,磐石大队执法人员通过货运车辆卫星定位平台查询,发现有大件运输车辆未经许可擅自更改路线驶往辖区磐石收费站。大队负责人王超带领执法人员立即赶赴该收费站,对其违法行为予以制止,并一路将其护送到经批准通行的收费站。由于该大件车辆未按照许可的路线行驶,执法人员依法对其做出行政处罚,并对司机进行批评教育。司机认识到自己的错误行为,表示以后一定会依法依规行驶。

11时15分,东丰大队与高速交警、地方执法部门

三方会合,通过对收费站通行数据进行分析研判,锁定高度疑似非法营运车辆,精心布控,开展执法检查。现场人员兵分两组:一组通过大数据系统对疑似车辆进行监控;另一组在收费站口对“两客一危一货”车辆开展例行检查。2小时后,一台白色小型轿车进入视野,司机发现执法人员后,企图加速通过站口。执法人员范立春上前及时拦住嫌疑车辆,向司机出示执法证件,对车辆和司机从业资质进行检查,确认其非法营运行为。现场对司机与乘客分别进行取证后,庞宝鹏和张吉福驾驶嫌疑车辆将司机带回大队进行处罚,并为其提供了午餐;范立春和郑涵负责将乘客转运到目的地,为乘客讲解乘坐非法营运车辆的危害,引导乘客乘坐合法营运车辆出行,确保自身安全。

13时40分,东梅执法大队路巡至沈吉高速(吉林方向)233公里+235米处施工路段,执法人员查验施工方施工资质、施工质量、监理日志、安全防护措施等。检查后发现,施工单位未严格按照规定的技术规范和操作规程进行公路养护作业施工,执法人员当即下达了整改通知书,责令施工单位立即整改。

18时30分,东梅大队正在紧锣密鼓布置当日晚检查工作。结合辖区站口车流量特点,大队长魏金库带领执法人员来到辖区内超限率较高的山城收费站开展治超工作。通过“交通+公安”“线上+线下”治超联合执法方式,大幅提升了执法效能。经过4小时奋战,共检查车辆26台,查处非法改装车辆3台、超限超载车辆3台,卸载货物196.818吨。

22时30分,东梅大队执法人员夜检归来,来不及卸下满身的疲惫,又投入到案件处理、案卷制作工作中,直到翌日凌晨2时。

在全省4395公里的高速公路上,交通运输综合行政执法人员用坚实的臂膀守护高速公路通行安全,用实际行动为推动交通运输事业高质量发展提供了坚强保障。



开展超限超载治理。

公路应急保障练兵日志

省公路交通应急保障中心承担着国家区域性和省级公路交通应急储备装备物资日常管理等事务性工作,以及公路交通应急专业培训、应急演练、应急处置等技术支持和服务保障工作。为提升应急处置能力,该中心组建4个应急处置操作班组,刻苦钻研应急技术,勤学苦练操作本领,他们与51米机械化桥、步履式挖掘机、130吨全地面起重机等多种大型公路应急保障装备为伴,初步形成了吉林省公路应急保障的“尖兵”战力。

7时,4个操作班组的人员提前来到应急保障中心兴隆山基地。换好工装,各操作班组召开每日例行早会,由组长安排布置当日的重点工作,解决工作中遇到的各种问题。

8时,早会结束,操作手在训练场集合。艰巨的应急处置任务必须有良好的体能储备,自组建以来,他们始终坚持半军事化管理,每周都安排专门时间进行体能训练。

8时40分,体能训练结束,各应急抢险队和装备管理科开始对库房内的应急装备进行每日例检。应急保障中心拥有道路救援、除冰除雪、桥梁搭建、后勤保障等各类装备物资100多套,其中很多装备是东北三省交通行业内罕有的重点公路应急保障装备,在保障物资处置中发挥着关键作用。因此,这些设备也成了“重点保护对象”。“每天检查保养到位,‘老伙计’们‘战时’才能发挥作用!”装备科长张波说。

9时40分,该中心召开公路保通保畅应急综合演练准备会,中心主任张辛带队研究确定应急装备车队编组编排,逐项讨论现场科目的具体实施等内容。会上,各负责人和业务骨干根据所承担的演练事宜进一步细化流程,具体到“远程拉动中车队行进受阻、车辆突发故障等意外状况处置”“土石清理后路面冲洗面积及程度”“钢桥架设的时长与误差”“后勤保障发电车的线路布设”等细节。会上,大家以桌面推演的方式讨论业务流程,攻克技术难点,人人都是“诸葛亮”,热烈的讨论一直持续到中午。



机械化桥梁搭建演练。

13时,对准备参加演练的主要应急装备集中加注燃油。

14时,各操作班组开始争分夺秒的操作训练。指调科负责应急装备远程拉动内容。“保持队形和速度!”科长刘宏伟带队组织装备物资快速编组集结出动,19台(套)应急装备、6台辅助车辆,迅速进入“战时”状态。道路抢险队长宋扬负责道路清理部分。他指挥50装载机、130吨全地面起重机等重型装备对障碍物进行清除作业,并在清理完成后进行路面善后清洗消毒处理。后勤保障队长李振吉是此次演练的后勤综合保障组组长。使用充气帐篷搭建前线指挥部,使用应急发电车为指挥部提供电力保证,使用应急通讯包、高杆照明灯配合向指挥部传输处置现场图像……应急发电车、道路综合保障车、应急通讯包等装备都将在综合演练中首次“亮相”,

设备操作、团队磨合都是训练重点。桥梁抢险队长张勇负责24米机械化桥梁搭建。他带领团队首先利用专业无人机对损毁桥梁处情况进行空中侦查,并将侦查图像回传给指挥部研判;然后根据指挥部要求在指定位置搭建24米桥,并进行车辆通行试验。

17时,当日训练结束。应急装备收车入库,操作人员交流心得,落日的余晖装点着刚刚还机械轰鸣、人声鼎沸的训练场,繁忙而充实的一天马上结束了。

“以演促训、以练备战,我们通过贴近实战的方式检验干部职工运用多种应急装备、采用多种应急处置方法保障公路交通顺畅的综合能力水平,为全面提升公路交通应急保障‘战斗力’夯实基础。”为吉林交通事业发展保驾护航,应急保障中心全体人员时刻准备着!

不久前,省交通运输综合行政执法局长春分局双阳执法大队的执法人员徐朔南成为一名预备党员,获得组织上的认可,这让2015年工作的他倍感荣耀,也让他的干劲儿更足了!

近期,双阳执法大队开展养护质量监督集中执法专项行动、车辆非法改装超限运输专项整治等重点工作,小徐这个“交通小年轻”和执法老兵们一道坚守一线,全力守护着辖区高速公路通行安全。

8时,小徐准时到岗,整理好着装,确定当日的工作任务后,开始驾车进行路面巡查。“长春都市圈环线高速公路九台至双阳段是今年1月通车运营的高速路段,为了更好地熟悉路况和周边的附属设施,有效排查安全隐患,这条路段我们每天都要认真巡查。”小徐说。

9时30分,按照养护质量监督集中执法专项行动实施方案要求,小徐和同事们前往辖区建设中的九台高速公路服务区开展安全检查。在检查过程中,他们发现坑洞裂缝、材料机器设备没有进行规范的堆放和设置标识等几处问题,小徐他们立即对现场施工负责人下达整改通知,确保施工现场没有安全隐患。

13时,小徐参加双阳执法大队与高速运营单位长春中交公司以及高速交警的三方“联动机制”建立后,推动辖区高速公路通行安全的常态化例会。会上,小徐将上

午检查发现的问题向运营方产维护部的负责人进行了通报,并就即将开展的突发事故应急演练与运营、交警两方面进行了详细的沟通交流。

14时50分,小徐和同事们前往九台南高速收费广场,悬挂“路产路权不容侵犯”等安全宣传条幅,对“两客一危”等重点营运车辆进行执法检查并发放宣传单,向司乘人员讲解公路安全知识和法律法规。“谁执法谁宣传”,这一点,小徐他们落实很彻底,不仅专项宣传期间他们会这样做,每次执法他们都会将“事前讲法、事中说法、事后释疑”贯彻始终。“按照政策引导,我们执法人员的身份不仅是管理者也是服务者,如何更好地服务广大旅客、客货运企业以及高速公路运营单位是我们交通法人现在的工作重点和方向。”小徐说。

16时10分,忙碌的执法工作告一段落,小徐和同事们拖着疲惫的身躯驱车返回单位,开始整理一天的工作日志,撰写资料。他认真对待每一个细节,每一个字都要精益求精,确保案卷的准确、规范。

20时,夜幕深沉,繁星点点。按照车辆非法改装超限运输等违法行为专项整治工作要求,小徐和同事们进一步整合近期收费站入口超限数据,挑选20时至23时违法行为高频时段,对辖区超限率较高的双阳东收费站进行专项执法检查,集中打击非法改装超限运输等违法车辆。

日出日落,车水马龙,执法人员守护公众出行安全的脚步从未停歇。



开展夜间执法。

『交通小年轻』
执法当先锋